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Одеський суспільний 
інститут соціальних 
технологій (далі – Ін-
ститут) був створений 
у 1999 році як регіона-
льна громадська орга-
нізація на базі досвіду 
діяльності Лабораторії нових соціа-
льних технологій Одеського місько-
го Центру соціальної допомоги, Оде-
ської Асоціації Милосердя та Центру 
соціально-культурного розвитку мі-
ста Одеси. 

Інститут є аналітичним центром і 
бачить свою місію у тому, щоб нау-
ково обґрунтовано представляти і 
захищати інтереси громадян у 
взаємовідносинах з державними, 
комерційними і некомерційними 
структурами. Інститут не обмежу-
ється дослідженням тих або інших 
соціальних проблем, а виявляє їх 
причини, розробляє рішення та 
впроваджує ці розробки у життя. 

Інститут брав участь у реалізації 
близько 100 проектів, спрямованих 
на захист прав громадян, розвиток 
трудових колективів, підтримку со-
ціально уразливих груп населення, 
розвиток самоорганізації населення, 
міжсекторного партнерства, соціа-
льної відповідальності бізнесу, по-
ліпшення діяльності органів держа-
вної влади і місцевого самовряду-
вання та ін. 

Основні розробки Інституту: 

 механізм соціального замовлення, 
який діє в м. Одесі і вже більш ніж в 
20 містах України та дозволяє орга-
нам влади залучати на конкурсній 
основі некомерційні організації для 
вирішення пріоритетних місцевих 
проблем за рахунок бюджетних та 
небюджетних коштів. За участю фа-
хівців Інституту в Одесі організова-
но 9 щорічних конкурсів соціальних 
проектів; 

 методика соціальної діагностики, 
яка дає можливість за допомогою 
статистичних, соціологічних та екс-
пертних методів виявляти найбільш 
гострі соціальні проблеми соціаль-
них груп та цілих громад, аналізувати 
їх причини та визначати оптимальні 
шляхи їхнього розв’язання; 

 система сприяння активному дов-
голіттю людей похилого віку, яка доз-
воляє їм наповнювати «осінь життя» 
новим змістом, довше зберігати свої 
здоров'я та працездатність,; 

 система стимулювання участі ко-
мерційних і некомерційних структур 
брати участь у реалізації завдань со-
ціальної політики, виконанні місце-
вих соціальних програм; 

 за активною участю Інституту ро-
зроблено концепцію і проект Стату-
ту територіальної громади м. Одеси, 
Інститут надав допомогу у створенні 

НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ 
ІНСТИТУТУ 

Украина 65045 г. Одесса, Соборная пл., 10/11;  тел./факс:  (0482) 26-65-25; E-mail: kroupnik@tm.odessa.ua
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статутів територіальних громад міст 
Тернополя та Вінниці; 

 разом із неурядовими організація-
ми міста Одеси Інститутом розроб-
лено проект Програми сприяння ро-
звитку самоорганізації населення в 
місті Одесі на 2008-2011 роки; 

 спільно із ВГО «Асоціація сприяння 
самоорганізації населення» підгото-
влено науково-практичний комен-
тар до Закону України «Про органи 
самоорганізації населення»; 

 за активною участю фахівців Ін-
ституту у 2004-2012 роках ОМГО 
„Лицем до лиця” видавалась регіо-
нальна газета «Сусідський вісник», 
присвячена питанням самоорганіза-
ції, участі населення у вирішенні пи-
тань місцевого значення; 

 Інститутом зроблено істотний 
творчий внесок у розробку, удоско-
налення і розвиток наукової, зако-
нодавчої, нормативної та організа-
ційно-методичної бази самооргані-
зації населення, міжсекторної спів-
праці та засад демократичного вря-
дування в Україні, за його участю 
видано більше 20 аналітичних та 
нормативно-методичних збірників; 

 фахівці Інституту безпосередньо 
взяли участь у підготовці і прове-
денні більше 100 конференцій, круг-
лих столів, семінарів, тренінгів, гро-
мадських обговорень з актуальних 
питань становлення в Україні гро-
мадянського суспільства, покращен-
ня організації публічної влади, роз-
витку соціального капіталу владно-
громадських відносин; 

 Інститут бере активну участь у но-
рмотворчій та законотворчій роботі 
– як безпосередньо, так і у складі ко-
аліцій громадських організацій; за-
вдяки спільним зусиллям вдалося 
сприяти запровадженню громадської 
експертизи, створенню системи 
громадських рад, прийняттю Стра-
тегії державної політики сприяння 
розвитку громадянського суспільст-
ва в Україні та ухваленню Плану за-
ходів з її реалізації у 2012-2013 ро-
ках. 

 Результати проведених Інститу-
том досліджень та виконані розроб-
ки широко використовуються у на-
вчальних курсах, курсах підвищення 
кваліфікації Одеського регіонально-
го інституту НАДУ при Президентові 
України, семінарах-тренінгах за уча-
стю керівників та службовців орга-
нів виконавчої влади та органів міс-
цевого самоврядування, лідерів гро-
мадських організацій, органів само-
організації населення. 

 Інститут разом із своїм партнером 
– ОМГО „Лицем до лиця” виступив 
засновником та співорганізатором 
діяльності Всеукраїнської Асоціації 
сприяння самоорганізації населення.  
 
Інститут тісно співпрацює з ОРІДУ 
НАДУ при Президентові України, 
Одеською обласною і районними 
державними адміністраціями, Укра-
їнським незалежним центром полі-
тичних досліджень та іншими дер-
жавними і недержавними структу-
рами в Україні.  
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1. ПІДТРИМКА ОРГАНІВ САМО-
ОРГАНІЗАЦІЇ НАСЕЛЕННЯ 

Проект «Стимулювання розвитку 
органів самоорганізації населення 
в м. Одесі». Реалізований за підтри-
мки Програми «Громадянське суспі-
льство та належне врядування» Між-

народного фонду “Відродження”                 
з 1 січня по 30 вересня 2012 р. 

Органи самоорганізації населення 
(ОСНи) як елементи системи місце-
вого самоврядування створюються 
за ініціативою жителів за місцем 
проживання на рівні будинків, квар-
талів, вулиць, мікрорайонів тощо.  

В місті Одесі значною мірою вдалося 
виробити єдину для всіх ОСНів міста 
політику. Процес розвитку самоор-
ганізації населення успішно триває 
як у теоретичному, так і у практич-
ному плані.  

На сьогодні в місті діють більше 50 
ОСНів, які отримали дозвіл на ство-
рення від міської ради. Вони охоп-
люють територію з населенням біля 
600 тисяч жителів. 

Мета проекту: створити умови для 
розвитку ОСНів на території міста 
Одеси шляхом підвищення їхньої 
спроможності у представленні інте-
ресів громади, вирішенні актуальних 
проблем місцевого розвитку та по-
пуляризації їхньої діяльності. 

Центр організаційно-методичної 
підтримки ОСНів був створений в 
м. Одесі в 2003 році. Він надає мето-
дичну, консультативну, правову й 
інші види допомоги з питань ство-
рення та організації діяльності ОСНів, 
на його базі проводяться семінари та 
тренінги для активістів. 

В межах проекту Інститут у звітному 
році продовжив започатковану в 
2011 році діяльність з розвитку пос-
луг, що надає Центр.  

Зокрема, здійснене супроводження 
фінансово-господарської діяльно-
сті ОСНів міста бухгалтерсько-
консуль-тативною службою Центру, 
проведено спеціальний семінар-
тренінг з лідерами ОСНів, консуль-
тування з означених питань.  Це до-
помогло зміцнити матеріальну базу 
ОСНів для більш ефективної реалі-
зації їхніх повноважень. 

Діючі та новостворювані ОСНи, ор-
гани місцевого самоврядування 
м. Одеси регулярно отримували пі-
дтримку за напрямками: 

 консультації з правових питань; 

 забезпечення методичної, інфо-
рмаційної та консультативної підт-
римки діяльності ОСНів та ініціати-
вних груп з їхнього створення; 

 сприяння вирішенню питань ор-
ганізаційного, інформаційного та 

РЕЗУЛЬТАТИ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЗА 2012 РІК 
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іншого характеру для посилення їх-
ньої організаційної та фінансово-
ресурсної спроможності; 

 надання технічної допомоги у ді-
яльності ініціативних груп та ОСНів 
у проведенні заходів та в процесі 
здійснення поточної діяльності; 

 налагодження співпраці із орга-
нами місцевого самоврядування, 
формування та погодження із керів-
ництвом міської ради плану заходів 
із розвитку системи ОСНів у місті, 
зокрема, плану регулярних зустрі-
чей голів ОСНів із керівниками ви-
конавчих органів міської ради. 
 

Всього в межах проекту на базі 
Центру організаційно-методичної 
підтримки ОСНів було надано бі-
льше 200 консультацій та практи-
чної допомоги з питань створення 
та організації діяльності ОСНів. 

Крім ОСНів міста Одеси та ініціатив-
них груп зі створення нових ОСНів 
Центром була надана методична до-
помога та направлено нормативно-
методичних матеріалів громадським 
організаціям та ОСНам в інших містах 
України. 

Діяльність Центру організаційно-
методичної підтримки ОСНів здійс-
нювалося через: 

 збір інформації про ініціативні 
групи, новостворені ОСНи, залучення 
їх до діяльності Центру, навчання; 

 розміщення інформаційних ма-
теріалів з питань діяльності Центру 
в мережі Інтернет, газеті «Сусідський 
вісник» та інших ЗМІ; 

 посилення контактів із лідерами 
існуючих ОСНів м. Одеси.  
 
Проведено 4 одноденних семіна-
рів-тренінгів для керівників та ак-
тивістів ОСНів за тематикою: 

- організаційно-правові основи дія-
льності ОСНів; 

- фінансово-господарська діяльність 
ОСНів; 

- ОСНи як дієвий інструмент розв’я-
зання житлово-комунальних про-
блем; 

- ефективна реалізація ОСНами де-
легованих повноважень. 
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Спільно з Одеською міською радою 
проведено Сьому конференцію ор-
ганів самоорганізації населення 
міста Одеси. 
 

Мета конференції: обговорення су-
часного стану розвитку ОСНів міста 
та визначення напрямків і механіз-
мів їхньої співпраці із органами міс-
цевого самоврядування.  
 
У конференції взяли участь близько 
100 активістів із понад 50 ОСНів, що 
діяли в місті, – домових, кварталь-
них, мікрорайонних комітетів, а та-
кож ініціативних груп по створенню 
нових комітетів, депутати, праців-
ники виконавчих органів Одеської 
міської ради.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
На конференції за внесок у розвиток 
самоорганізації населення Почесни-
ми відзнаками міського голови та 
Почесними грамотами виконкому 
міськради було нагороджено шість 
керівників ОСНів.  
 
Учасники Сьомої міської конферен-
ції ОВНів ухвалили Резолюцію, в якій 
в цілому схвалили спільну діяль-
ність ОСНів і органів вади міста по 

захисту прав і вирішенню життєвих 
проблем членів територіальної гро-
мади, намітили конкретні кроки що-
до подальшого розвитку співпраці. 
 
Одночасно з конференцією у вести-
бюлі міської ради діяла Виставка 
про діяльність органів самоорга-
нізації населення міста Одеси із 
вільним доступом мешканців, що 
ілюструвала історію їх створення та 
роботи в мікрогромадах. Були пред-
ставлені стенди та презентації дія-
льності 15 провідних ОСНів міста. 
 
Проведення виставки надало мож-
ливість представникам ЗМІ, НУО, ор-
ганів влади ознайомитись із здобут-
ками ОСНів, послугами, які вони на-
дають, отримати необхідні інформа-
ційні та методичні матеріали щодо 
створення ОСНів.  
 

Для ОСНів Виставка була гарною 
можливістю популяризувати себе, 
прорекламувати свої надбання, на-
лагодити контакти, партнерство для 
реалізації спільних ініціатив. 
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Крім консультаційно–просвітницької 
діяльності Центру, було проведено 
роботу з популяризації діяльності 
ОСНів м. Одеси.  
 
Разом з одеським  телеканалом «РІАК» 
було виготовлено документальний 
телефільм «Самоорганізація оде-
ситів в дії».  
 
У фільмі показано діяльність трьох 
типів ОСНів (у приватному секторі, 
секторі багатоквартирних будинків 
та у гуртожитках), які ведуть актив-
ну діяльність в місті Одесі. Були по-
казані досягнення, які мають ОСНи, 
та їх проблеми.  Фільм випущено в 
ефір на місцевому телеканалі «РІАК».  
 
Передивитися фільм в Інтернеті мо-
жна за посиланням: 
http://www.youtube.com/watch?v=rR
S1ubtQG_Y.  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. ОРГАНИ САМООРГАНІЗАЦІЇ 
НАСЕЛЕННЯ: ЗРОЗУМІЛО    
КОЖНОМУ! 
 
Проект «Органи самоорганізації 
населення: зрозуміло кожному!» 
реалізований за підтримки Програ-
ми «Громадянське суспільство та 
належне врядування» Міжнародного 

фонду “Відродження” з 1 листопада 
2011 року по 30 травня 2012 року. 

Практика використання Закону 
«Про органи самоорганізації насе-
лення» протягом 11 років з моменту 
його прийняття показала, з одного 
боку, його недосконалість, а з іншого 
висвітила неоднозначність його 
трактування органами місцевого са-
моврядування. 

В результаті маємо чимало випадків 
порушення на місцях норм цього За-
кону та необґрунтоване обмеження 
прав членів територіальних громад 
на самоорганізацію. Крім того, пра-
вовий статус ОСНів як одного з базо-
вих інститутів громадянського сус-
пільства реалізується ще через чи-
мало інших нормативно-правових 
актів, про які часто не знають ані 
чиновники, ані громадські активісти. 

Щоб заповнити ці прогалини і нада-
ти необхідної методичної допомоги 
усім, хто цікавиться і займається пи-
таннями самоорганізації, в межах 
проекту підготовлено та видано   
науково-практичний коментар до 
Закону України «Про органи само-
організації населення».  

 

http://www.youtube.com/watch?v=rRS1ubtQG_Y
http://www.youtube.com/watch?v=rRS1ubtQG_Y
http://samoorg.com.ua/wp-content/uploads/2012/05/comentar-do-zu-pro-osn1.pdf
http://samoorg.com.ua/wp-content/uploads/2012/05/comentar-do-zu-pro-osn1.pdf
http://samoorg.com.ua/wp-content/uploads/2012/05/comentar-do-zu-pro-osn1.pdf
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Разом з брошурою коментаря виго-
товлено та розповсюджено CD-диск 
«Органи самоорганізації населен-
ня. Електронний посібник», на 
якому міститься повний комплекс 
напрацьованих нормативних і мето-
дичних матеріалів щодо ОСНів, кра-
щі практики діяльності ОСНів та за-
конопроекти з удосконалення зако-
нодавства про них. 
 
Таким чином, на здійснене методич-
не забезпечення та підвищення поі-
нформованості представників орга-
нів місцевого самоврядування та 
державної влади, НУО, вищих навча-
льних заходів України щодо усіх ас-
пектів створення та діяльності                 
ОСНів. 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

3. ТЕМПЕРАТУРА «ГАРЯЧИХ 
ЛІНІЙ» ОРГАНІВ ВЛАДИ  

Проект «Температура «гарячих 
ліній» центральних органів вико-
навчої влади» розпочато 1 листо-
пада 2012 року за підтримки Про-
грами «Громадянське суспільство та 
належне врядування» Міжнародного 
фонду “Відродження”. 

Метою є оцінка рівня ефективності 
механізмів реагування центральних 
органів виконавчої влади України на 
телефонні звернення від громадсь-
кості на “гарячі лінії” та створення 
умов для їхнього удосконалення. 

Сформована моніторингова група, 
до складу якої увійшли представни-
ки громадської коаліції з п’яти не-
урядових організацій: Інституту 
(лідера коаліції), громадських орга-
нізацій: «Інформаційно-правовий 
центр «Наше право» (Львів), «Гро-
мадська ініціатива Луганщини» (Лу-
ганськ), «Фонд розвитку міста Ми-
колаєва» та ОСН «Комітет мікрора-
йону «Русанівка» (Київ).  

Для отримання інформації, необхід-
ної для проведення моніторингу, пі-
дготовлено та направлено більше 
80 інформаційних запитів  до кері-
вництва Кабінету Міністрів України, 
ЦОВВ та Державної установи «Уря-
довий контактний центр».  На кінець 
року майже від усіх ЦОВВ отримані 
відповіді з необхідними даними. Це 
відбулося, у тому числі, завдяки ак-
тивному сприянню Секретаріату КМУ. 
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4. НОРМОТВОРЧІ ІНІЦІАТИВИ 

Директора Інституту Андрія Круп-
ника указом Президента України від 
25.01.2012 № 32/2012 призначено 
членом Координаційної ради з пи-
тань розвитку громадянського су-
спільства при Президентові Укра-
їни. Його також обрано до складу 
громадських рад при Одеській ОДА 
та при Міністерстві юстиції України. 

 

Завдяки тривалій громадській адво-
кації на державному рівні питань 
розвитку місцевої демократії, у т.ч. 
через Координаційну раду з питань 
розвитку громадянського суспільст-
ва, за дорученням Президента Укра-
їни Кабінет Міністрів за участю 
представників Інституту та Всеукра-
їнської асоціації сприяння самоорга-
нізації населення у складі робочої 
групи готує нову редакцію Закону 
України “Про органи самооргані-
зації населення” для внесення на 
розгляд Верховної Ради.  

Вимоги щодо оновлення законодав-
ства про ОСНи потрапили також до 
затвердженого урядом Плану дій з 
впровадження в Україні Міжнарод-
ної Ініціативи “Партнерство “Відкри-
тий Уряд”, до ухваленого указом 

Президента України в 2013 році 
Плану заходів з реалізації Стратегії 
державної політики сприяння роз-
витку громадянського суспільства в 
Україні та до інших державних актів. 

Ключові напрямки державної полі-
тики щодо ОСНів визначені також у 
Посланні Президента України до 
Верховної Ради “Про внутрішнє та 
зовнішнє становище України в 2012 
році”, у підготовці якого брав участь 
і керівник Інституту. 

В межах діяльності Конституційної 
Асамблеї експертами Інституту роз-
роблений проект Концепції модер-
нізації системи організаційно-
правового забезпечення місцевої 
демократії в Україні.  

Концепція закріплює підходи та пе-
редбачає кроки, які повинні бути 
зроблені по удосконаленню як зако-
нодавства, так і  практичної діяльно-
сті органів публічної влади для роз-
витку місцевої демократії в Україні, 
в т.ч. через коригування конститу-
ційних норм. Концепція наприкінці 
2012 р. була винесена на розгляд 
профільної Комісії Конституційної 
Асамблеї, яка підтримала сформу-
льовані в ній підходи. 
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5. ПОСИЛЕННЯ СПРОМОЖНО-
СТІ ГРОМАДСЬКИХ РАД 

Інститут як партнер Одеської облас-
ної організації ВГО «Комітет вибор-
ців України» узяв участь у реалізації 
проекту «Підвищення спроможно-
сті громадських рад в Одеській 
області», яка відбувалася у період з 
липня 2011 по червень 2012 року за 
підтримки Фонду сприяння демок-
ратії Посольства США в Україні.  

В межах проекту за провідною учас-
тю Інституту проведено анкетуван-
ня членів громадських рад, створе-
них при органах публічної влади 
Одеської області, та представників 
органів виконавчої влади для оцінки 
спроможності цих рад. 

Розроблені модельні проекти та 
впроваджено нормативні докуме-
нти: «Положення про громадську 
раду при районній державній адмі-
ністрації», «Регламент діяльності 
громадської ради», а також окремі 
положення про здійснення основних 
функцій громадської ради:  
- «Положення про організацію і про-
ведення консультацій з громадські-
стю», 
- «Положення про здійснення гро-
мадського контролю громадською 
радою»,  
- «Положення про здійснення гро-
мадською радою громадської експе-
ртизи», 
- «Положення про здійснення гро-
мадською радою громадської анти-
корупційної експертизи». 
Підготовлено та впроваджено пакет 
поправок до чинних регламентів ор-

ганів публічної влади в Одеській об-
ласті, видано довідково-методичний 
посібник для членів громадських рад.  
 

Проведено дводенні тренінги за 
участю представників громадських 
рад та підрозділів органів публічної 
влади, відповідальних за роботу 
громадських рад, на тему «Організа-
ція діяльності громадських рад» та 
«Ефективні методи реалізації гро-
мадською радою власних повнова-
жень», а також обласну конференцію 
«Діяльність громадських рад в Оде-
ській області: надбання, проблеми, 
перспективи». 

Надано консультаційну та експер-
тну підтримку учасникам тренінгів 
та зацікавленим представникам 
громадських рад регіону з питань 
діяльності громадських рад. А також 
організаційно-методичну підтримку 
ООДА у проведенні навчальних та 
інформаційних заходів із працівни-
ками підрозділів органів виконавчої 
влади та місцевого самоврядування 
Одеської області, які працюють із 
громадськими радами. 
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6. НАУКОВА ТА НАУКОВО-
ПРИКЛАДНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

Працюючи у напрямку підвищення 
соціальної ефективності діяльності 
органів публічної влади, Інститут ті-
сно співпрацює із інститутами сис-
теми Національної академії держав-
ного управління при Президентові 
України, зокрема, з Одеським регі-
ональним інститутом державного 
управління, доцентом якого є Анд-
рій Крупник. 

У межах міжнародного українсько-
канадського проекту «Розбудова 
спроможності до економічно обґру-
нтованого планування областей і 
міст України» (проект РЕОП) керів-
ник Інституту узяв участь у семіна-
рах-тренінгах з демографічного та 
економічного прогнозування в 
Оттаві (Канада) та у розробці посіб-
ника «Демографічне прогнозування» 
для фахівців органів виконавчої 
влади та органів місцевого самовря-
дування. 

А. Крупник узяв участь у якості від-
повідального виконавця у прове-
денні науково-дослідної роботи 
«Публічно-приватне партнерство 
як необхідна складова розвитку 
держави в умовах демократичних 
реформ» та підготовки відповідного 
навчального посібника. 

На замовлення Одеської обласної 
ради керівник Інституту взяв участь 
у розробці навчального курсу «Гро-
мадянське суспільство і влада» для 
тематичного короткотермінового 
семінару за заочно-дистанційною 

формою підвищення кваліфікації 
державних службовців та посадових 
осіб місцевого самоврядування. 

У навчальних курсах, які виклада-
ються в ОРІДУ НАДУ при Президен-
тові України у межах навчальної 
програми підготовки магістрів дер-
жавного управління денної, вечір-
ньої, заочної та заочно-дистанційної 
форм навчання, а також підвищення 
кваліфікації працівників органів ви-
конавчої влади та органів місцевого 
самоврядування, впроваджено на-
працювання Одеського суспільного 
інституту соціальних технологій.  

Це стосується таких навчальних ди-
сциплін, як «Соціальна інфраструк-
тура регіону», «Технології прийнят-
тя управлінських рішень», «Офіційні 
документи у діяльності службовця», 
«Стратегічне планування», «Підви-
щення результативності праці кері-
вника» та «Участь громадськості у 
діяльності органів публічної влади». 
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7. ОСНОВНІ ПУБЛІКАЦІЇ, ЩО       
ВИЙШЛИ У 2012 РОЦІ ЗА АВТОРС-
ТВОМ ФАХІВЦІВ ІНСТИТУТУ: 

1. Абрамова Є. Поняття елементів, 
структури та зв’язків системи житлово-
комунального господарства // Теорети-
чні та прикладні питання державотво-
рення [Електронне наукове видання]: 
Збірник наукових праць ОРІДУ НАДУ. – 
Вип. 10, 2012.  

2. Абрамова Є. Сучасні тенденції у 
державній політиці в сфері житлово-
комунального господарства Державне 
управління в Україні: проблеми держа-
вотворення, виклики та перспективи: 
Мат. ІІІ-ої Міжнародної наукової Інтернет-
конференції аспірантів та докторантів з 
державного управління. 8 червня 2012 ро-
ку. – Одеса: ОРІДУ НАДУ, 2012. – С. 7-10.  

3. Абрамова Є. Громадський контроль 
у сфері забезпечення населення житло-
во-комунальними послугами // Сучасні 
тенденції розвитку публічного управлін-
ня: теорія та практика : матеріали Всеукр. 
наук.-практ. конф. за міжнар. участю, 2 
листоп. 2012 р. – Одеса: ОРІДУ НАДУ, 
2012. (- 404 с.) – С. 219-220. 

4. Аналітичний звіт за результатами 
аналізу придатності актів центральних 
органів виконавчої влади для забезпе-
чення реалізації громадськістю, органа-
ми самоорганізації населення їх повно-
важень у житлово-комунальній сфері / за 
заг. ред. Є.Г. Абрамової, А.С. Крупника. – 
Одеса: ПП „Євродрук”, 2012. – 64 с.  

5. Громадські ради: створення та органі-
зація роботи. Довідково-методичний посі-
бник для членів громадських рад / за заг. 
ред. А.С. Крупника. – Одеса, 2012. – 326 с. 

6. Закон України «Про органи самоор-
ганізації населення»: науково-
практичний коментар / за заг. Ред. О.С. 
Орловського, А.С. Крупника, Н.В. Мішиної, 
К.В. Терзіанової. – Одеса: ПП «Євродрук», 
2012. – 192 с. 

7. Іжа М.М., Крупник А.С. Трансформа-
ція публічного управління в умовах соці-
ально-політичної трансформації України 
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8. РОБОТА З ОРГАНІЗАЦІЙНО-
ГО РОЗВИТКУ 

На загальних зборах Інституту, які 
відбулись 30 жовтня 2012 року, 
були розглянуті і вирішені такі 
основні питання. 

1) Підбиті підсумки діяльності ор-
ганізації за період, що пройшов з по-
передніх зборів у жовтні 2011 року. 
Робота  дирекції Інституту визнана 
такою, що відповідала меті, завдан-
ням та основним пріоритетам, ви-
значеним в Основних напрямках ді-
яльності організації на період до 
2014 року, затверджених на загаль-
них зборах у жовтні 2009 року. 

2) Ухвалені зміни та доповнення 
до вказаних Основних напрямків ді-
яльності організації на період до 
2014 року відповідно до нових умов, 
нових пріоритетних завдань діяль-
ності Інституту та розширення пе-
реліку партнерських організацій.  

3) Враховуючи, що 17 січня 2013 
року виповнюється 90 років одному 
із засновників Інституту, заступнику 
директора Інституту з наукової ро-
боти Володимиру Брудному, зага-

льні збори затвердили план заходів 
з підготовки та проведення цього 
ювілею. Зокрема, прийнято рішення 
щодо направлення клопотання кері-
вництву Кабінету Міністрів України 
та керівництву Одеської міської ра-
ди щодо нагородження В.І. Брудного 
Почесними відзнаками цих органів.   

4) Розглянуто і прийнято також 
рішення щодо направлення клопо-
тання Президенту України та керів-
ництву Одеської обласної ради про 
нагородження директора Інституту 
Андрія Крупника відповідно  дер-
жавною нагородою та Почесною 
грамотою облради у зв’язку із його 
ювілеєм, який буде відзначатися 23 
травня 2013 року.  

5) Загальні збори розглянули зая-
ву юриста, координатора проектів 
інститутів громадянського суспільс-
тва В’ячеслава Кіщенко, який вже 
чимало років активно співпрацює з 
Інститутом, про його вступ до орга-
нізації.  Заяву В. Кіщенка підтримано 
і його прийнято до складу Інституту.
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